



АРБИТРАЖНЫЙ СУД ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ

Средне-Московская ул., д. 77, г. Воронеж, 394030, <http://voronej.arbitr.ru>

тел. (473) 252-53-44, факс (473) 252-47-09

О П Р Е Д Е Л Е Н И Е

о завершении процедуры реализации имущества гражданина

г. Воронеж
«12» декабря 2022 года

Дело № А14-6867/2022

Арбитражный суд Воронежской области в составе судьи Луниной Н.В., при ведении протокола судебного заседания помощником судьи Гаркушовой Д.О., рассмотрев в открытом судебном заседании дело о несостоятельности (банкротстве) Борисовой Елены Михайловны (ИНН 366205856953), г. Воронеж, при участии в судебном заседании представителей: от лиц, участвующих в деле, – не явились, надлежаще извещены,

У С Т А Н О В И Л:

Борисова Елена Михайловна (далее – должник, Борисова Е.М.) обратилась в Арбитражный суд Воронежской области с заявлением о признании ее несостоятельной (банкротом) и введении реализации имущества гражданина. Определением от 6 мая 2022 года указанное заявление принято к рассмотрению, возбуждено производство по делу о несостоятельности (банкротстве). Решением от 24 мая 2022 года должник признан банкротом, в отношении него введена процедура реализации имущества гражданина, финансовым управляющим утверждена Мелега Галина Дмитриевна (далее – финансовый управляющий).

Дело рассматривалось в порядке части 3 статьи 156 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации (далее – АПК РФ) в отсутствие представителей надлежаще извещенных лиц, участвующих в деле.

От финансового управляющего поступили ходатайство о завершении процедуры реализации имущества Борисовой Е.М., а также документы по процедуре, в том числе отчет о результатах проведения процедуры реализации имущества.

В силу пункта 1 статьи 32 Федерального закона от 26.10.2002 №127-ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)» (далее – Закон о банкротстве) дела о банкротстве рассматриваются арбитражным судом по правилам, предусмотренным Арбитражным процессуальным кодексом Российской Федерации (далее – АПК РФ), с особенностями, установленными Законом о банкротстве.

Согласно документам, представленным в материалы дела, все мероприятия процедуры реализации имущества гражданина, осуществление которых предусмотрено Законом о банкротстве, выполнены. Из представленных финансовым управляющим

материалов следует, что признаков фиктивного и преднамеренного банкротства должника не выявлено; сделки, подлежащие оспариванию, должником не совершались. Имущество, подлежащее реализации, не выявлено. Конкурсная масса сформирована за счет пенсионных поступлений и денежных средств, поступивших от должника в депозит суда. В реестр требований кредиторов должника включены требования в размере 962 469 руб. 73 коп., которые удовлетворены на сумму 3478 руб. 72 коп. Сведения о деятельности и о результатах проведения процедуры реализации имущества должника подтверждены финансовым управляющим документально. Принимая во внимание, что представленный отчет о результатах реализации имущества гражданина в отношении должника соответствует требованиям действующего законодательства о банкротстве, он подлежит утверждению. На основании изложенного суд приходит к выводу о возможности завершения процедуры реализации имущества должника.

Согласно пункту 3 статьи 213.28 Закона о банкротстве, должник освобождается от дальнейшего исполнения требований кредиторов, в том числе требований кредиторов, не заявленных при введении реструктуризации долгов гражданина или реализации имущества гражданина, за исключением требований, определенных федеральным законом. В соответствии с абзацем 5 пункта 4 статьи 213.28 Закона о банкротстве, если случаи, определенные федеральным законом для неосвобождения гражданина от обязательств, выявлены после завершения реализации имущества гражданина, арбитражный суд выносит определение о неприменении в отношении гражданина правила об освобождении от исполнения обязательств.

Таким образом, в случае выявления оснований для неприменения в отношении гражданина правила об освобождении от исполнения обязательств, заинтересованные лица вправе обратиться в арбитражный суд с заявлением о неприменении в отношении гражданина правила об освобождении от исполнения обязательств после вынесения определения о завершении реализации имущества гражданина.

В силу положений пункта 1 статьи 213.29 Закона о банкротстве в случае выявления фактов сокрытия гражданином имущества или незаконной передачи гражданином имущества третьим лицам конкурсные кредиторы или уполномоченный орган, требования которых не были удовлетворены в ходе реструктуризации долгов гражданина или реализации имущества гражданина, вправе обратиться в арбитражный суд с заявлением о пересмотре определения о завершении реструктуризации долгов гражданина или реализации имущества гражданина и предъявить требование об обращении взыскания на указанное имущество.

Согласно статье 213.30 Закона о банкротстве, с даты завершения в отношении гражданина процедуры реализации имущества в течение пяти лет он не вправе принимать на себя обязательства по кредитным договорам и (или) договорам займа без указания на факт своего банкротства, а также в течение трех лет он не вправе занимать должности в органах управления юридического лица, иным образом участвовать в управлении юридическим лицом.

На основании статьи 20.6 Закона о банкротстве вознаграждение финансового управляющего определено законом в фиксированном размере и составляет 25 000 руб. за весь период осуществления им своих полномочий. В силу пунктов 3, 4 статьи 213.9 Закона о банкротстве фиксированная сумма вознаграждения выплачивается финансовому управляющему одновременно по завершении процедуры, применяемой в деле о банкротстве гражданина, независимо от срока, на который была введена

каждая процедура. Выплата фиксированной суммы вознаграждения осуществляется за счет средств гражданина, если иное не предусмотрено Законом о банкротстве.

Согласно пункту 1 статьи 59 Закона о банкротстве, в случае, если иное не предусмотрено указанным Федеральным законом или соглашением с кредиторами, все судебные расходы, в том числе расходы на уплату государственной пошлины, которая была отсрочена или рассрочена, расходы на включение сведений, предусмотренных настоящим Федеральным законом, в Единый федеральный реестр сведений о банкротстве и опубликование таких сведений в порядке, установленном статьей 28 Закона о банкротстве, и расходы на выплату вознаграждения арбитражным управляющим в деле о банкротстве и оплату услуг лиц, привлекаемых арбитражными управляющими для обеспечения исполнения своей деятельности, относятся на имущество должника и возмещаются за счет этого имущества вне очереди.

Должником на депозитный счет суда внесены денежные средства на выплату вознаграждения финансового управляющего в размере 25 000 руб., а также 10 000 руб. в счет погашения расходов, понесенных финансовым управляющим. Поскольку процедура реализации имущества должника подлежит завершению, на основании статей 20.6, 59, 213.9 Закона о банкротстве финансовому управляющему следует перечислить с депозита арбитражного суда 25 000 руб. фиксированного вознаграждения, а также 10 000 руб. в счет возмещения расходов финансового арбитражного управляющего при исполнении им его полномочий.

Руководствуясь статьями 59, 213.28, 213.30 Закона о банкротстве, статьями 184, 223 АПК РФ, статьей 333.40 НК РФ, арбитражный суд

О П Р Е Д Е Л И Л:

завершить процедуру реализации имущества гражданина в отношении Борисовой Елены Михайловны (дата рождения – 01.06.1965, место рождения – гор. Семилуки Воронежской области, зарегистрированной по адресу: гор. Воронеж, ул. Владимира Невского, д. 13б, кв. 96, ИНН 366205856953, СНИЛС 124-529-703 52).

Освободить Борисову Елену Михайловну от дальнейшего исполнения имевшихся на дату обращения в суд с заявлением о банкротстве должника требований кредиторов, в том числе требований кредиторов, не заявленных при введении процедуры реализации имущества гражданина.

Перечислить с депозитного счета Арбитражного суда Воронежской области на счет арбитражного управляющего Мелеги Галины Дмитриевны 25 000 руб. вознаграждения финансового управляющего в процедуре реализации имущества гражданина и 10 000 руб. в целях погашения расходов, понесенных в деле о несостоятельности (банкротстве).

С даты вынесения настоящего определения наступают последствия, установленные статьями 213.28, 213.30 Закона о банкротстве.

Определение подлежит немедленному исполнению и может быть обжаловано в Девятнадцатый арбитражный апелляционный суд в течение четырнадцати дней со дня вынесения через Арбитражный суд Воронежской области.

Судья

Н.В. Лунина